

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

№ 165 (526)

22 июля 1933 года

газета выходит ежедневно

Орган П-Уральского Райкома
ВНП (б), Райисполкома,
Райпрофсовета

Подписная плата на 1 месяц
—1 р. 20 к. на 2 мес. 2 р. 40 к.
на 3 мес.—3 р. 60 коп.

Большевики Хромлика должны подтянуть фронт подготовки к чистке партии

К ЧИСТКЕ ГОТОВЯТСЯ НЕ РЕЗОЛЮЦИЯМИ, А ДЕЛОМ

Партачейка нового Хромликовского завода еще не развернула деятельной подготовки к чистке рядов партии. Проработав решение ЦК и речь т. Кагановича о чистке партии на собраниях ячейки, на рабочих собраниях по сменам, на этом успокоились.

При проработке вопроса о чистке партии выносились практические мероприятия, которыми ячейка хотела встретить чистку—это усиление борьбы за промфинплан, развертывание политучебы, укрепление партийной дисциплины и т. д., но все это осталось лишь звонкими фразами и не подтвержденным делом.

Дисциплина в ячейке развалена. Собрания систематически срываются. В мае собраний ячейки совсем не было, в июне два раза не собрались и только в третий раз было собрание проведено. Секретарь ячейки т. Радюкин объясняет срыв собраний «летним настроением среди коммунистов и кандидатов в члены партии».

С политшколами также не благополучно. В ячейке имеется две политшколы—кандидатская и повышенного типа.

Но они по сути дела развалились. Школы не занимались в июне ни одного раза, не занимаются и в июле.

Перестройку работы ячейки провела не до конца. Имея в наличии 12 коммунистов и 16 кандидатов—создана всего одна партгруппа слесарей из 4-х человек (Верховцева), которая не плохо борется за промфинплан. В сменах партгрупп нет,—есть только парторги в бригадах. При трехсменной работе ночные смены оторваны от руководства, а если бы были партгруппы, то руководить ими было бы гораздо лучше. Необходимо эту перестройку завершить.

В мае месяце новый завод работал хорошо. Программа была выполнена на 102 проц., а в июне благодаря аварии в силовом цехе программа была выполнена лишь на 72 проц. За десять дней июля так же дано лишь 72 проц. к заданию. По сменам есть большое колебание в выполнении программы. Пример: парторги—Ржавцев выполнил в июле задание на 81,7 проц., Рябчевский—на 85,4 проц., Кузнецов М.—на 92,8 проц., Тазетинов—на 83 пр. Широков—на 112 проц., Гафаров—на 98,6 проц. к Шанир.

ханов—на 102 проц. Это говорит о том, что не все бригады одинаково борются за промфинплан.

Техучеба на новом заводе является важнейшей необходимостью каждого члена партии, т. к. сложность механизмов и технологических процессов требует хорошего знания агрегатов. Только при этом условии не будет аварий и т. д. Но коммунисты не достаточно овладевают техникой. Коммунисты посещают техучебу не более 50 проц.

Характеристики на коммунистов хотя и составлены, но они трафаретны, в них не отражено подлинное лицо члена или кандидата партии.

Активную помощь оказала ячейка сельхозкомбинату в создании своей предбазы. Она мобилизовала рабочих на участие в посевной и прополочной кампаниях. Было выкорчевано 6 га, участвовало на прополке 32 чел. Из 35 га сенокоса, данных цеху уже скошено 31 га. В помощи сельхозкомбинату коммунисты являются в большинстве передовиками.

Ячейка нового завода обязана ликвидировать прорывы в подготовке к чистке.

Наладить политучебу, укрепить партийную дисциплину, добиться выполнения программы на каждом агрегате,—вот вопросы, на которых должна сосредоточить свое внимание ячейка нового завода.
Д. К-н

Партгруппам—крепкое руководство

Старый Хромликовский завод за последние месяцы не справляется с производственной программой. За май программа была выполнена на 82 проц., за июнь на 77 проц., а за первую декаду июля лишь на 66 проц.

Эти цифры убедительно говорят о том, что партийная ячейка С. З. не сумела сочетать подготовку к чистке партии с борьбой за промфинплан. Цех постоянно во власти аварии. Коммунисты, стоящие во главе смен и бригад, не наблюдают за агрегатами. Например, механический цех делал ремонт мельницы Цана. Расчеты шестерни были сделаны неправильно, причем одна шестерня была сделана стальная, другая чугунная. При приеме мельницы из ремонта этого не было замечено. В результате отсутствия бдительности мельница снова вышла на полмесяца из строя.

Ячейка насчитывает 40 чел., из них 33 члена партии. Создано 6 партгрупп, но последние не обеспечены крепким партруководством. Партгруппорги в большинстве мастера смен.—Больше некого избрать—заявляет секре-

тарь ячейки т. Крылов. В результате партгруппы не работают. Слабо работают в бригадах парторги. Отсюда и недостаточная партийно-массовая работа в бригадах.

После проработки на ячейках постановления ЦК о чистке посещаемость собраний заметно улучшилась. Сейчас партийные собрания посещают на 80-85 проц. С 20 июня начали работать политшколы—две кандидатских и одна повышенного типа. Коммунистов в них охвачено на 80 проц. Посещаемость первых занятий на 50 проц. Не привлечены в политшколы беспартийные слушатели.

Не плохо участвовала ячейка и все рабочие на полях комбината. На посевной отработано 300 человекодней, посеяно 22 га картофеля, на прополке отработано 317 трудодней,—вышолото 6,5 га.

Задача партячейки старого завода состоит в том, чтобы укрепить партийные группы, развернуть в бригадах систематическую партийно-массовую работу, повысить авангардную роль коммунистов на производстве.

В этом главное в подготовке к чистке.
Уралец

На токинской конференции

ТОКИО. 14 июля в Токио состоялось очередное заседание конференции о продаже КВЖД.

На этом заседании советская делегация огласила новый меморандум, в котором развиты положения первого советского меморандума и подвергнуты деловому рассмотрению отдельные пункты меморандума, оглашенного манчжурской делегацией на прошлом заседании конференции. В новом меморандуме советской делегацией документально опровергнуты неправильные утверждения и ошибочные цифровые расчеты манчжурской делегации. Меморандум выражает готовность к дальнейшему деловому обсуждению спорных пунктов, исходя, од-

нако, из основного положения первого советского меморандума о праве собственности СССР на КВЖД.

В ответной декларации манчжурская делегация заявила, что настаивает на своих прежних позициях и высказала надежду на принятие советской делегацией ее точки зрения, что позволило бы ускорить разрешение вопроса.

Официальное сообщение, опубликованное после заседания сообщает, что на пятом заседании конференции имело место дальнейшее обсуждение предложений, внесенных обеими сторонами и что срок созыва следующего заседания будет определен секретарями делегаций.

Программа новых японских захватов в Китае

ШАНХАЙ. Японский военный атташе в Бейлине заявил, что займем Долонора войсками Фын-Юй Сяна нарушено соглашение о перемирии. В случае продолжения операций в этом районе японское военное командова-

ние будет вынуждено принять «соответствующие меры».

По сообщению местных властей, японцы готовятся к захвату острова Чашань близ побережья провинции Шаньдунь под тем предлогом, что остров принадлежит Манчжоу-Го.

ПЛЕНУМ ЦК КОМПАРТИИ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ. 15 июля открылся пленум ЦК Французской компартии. В вступительном слове Камен заявил, что основная задача партии—преодолеть трудности в создании производственных ячеек, число которых еще ограничено и завоевать социалистических рабочих путем

укрепления единого революционного фронта. Затем выступил Дюкло с докладом о работе политбюро и тактике Французской компартии. 17 июля на пленуме с докладом о работе профсоюзов выступил Житгон.

РАССТРЕЛ БАСТУЮЩИХ В БЕЛОСТОКЕ

ВАРШАВА. 10 июля в Супрасле (Белостокский район) полицейские отряды потребовали от бастующих немедленно снять стачечные посты около фабрик. Рабочие отказались. Полиция открыла стрельбу. Два рабочих убиты, 5 ранены. В завязавшей схватке контужено 11 и ра-

нено 15-20 полицейских. В Супрасльском округе проведена охватывающая все фабрики всеобщая стачка протеста против расстрела бастующих. Похороны жертв расстрела превратились в многолюдную демонстрацию при участии рабочих Белостока и других окрестных городов.

ЦЕРЕМОНИАЛ ПОХОРОН ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЫРАБОТАН

ЛОНДОН. На заседании малого бюро конференции принято предложение Макдональда о созыве заключительного пленарного заседания мировой экономической конференции на 27 июля. Затем конференцию предполагается распустить на каниклы, т. е. попроску отложить на неопределенный срок.

Предложение является результатом сделки между странами золотого блока и инфляционистами, согласившимися не срывать конференцию немедленно. Советские предложения, внесенные в экономическую комиссию 13 июля будут обсуждаться конференцией, когда она возобновит работы после отсрочки.

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД СПЕЦИАЛИСТАМИ ТРУБСТРОЯ ВИНОВНИКОВ ПРИВЛЕЧЬ К УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

На днях, на Трубстрое произошел следующий головотяпский случай, нарушающий указания тов. Сталина о самом внимательном отношении к специалистам старой и новой школы.

Головотяпы из коммунального отдела, ядя на поводу у классового врага, встали на путь оголтелого притеснения специалистов.

Проработ трубопрокатного цеха работает тов. БУК. На квартиру к тов. Бук явился комендант и заявил, «или плати деньги за ту мебель, которую тебе дало управление строительством, или мы сейчас же увезем». Денег под руками не оказалось. Тов. Бук и его жена стали возражать против увоза мебели, но представители коммунального отдела, всячески оскорбив их, мебель забрали. Было увезено все, вплоть до кро-

ватей.

Прошло 15 дней и за эти пятнадцать дней вся семья тов. Бук не имеет ни столов, ни стульев, ни кроватей, валяется на полу.

Тов. Бук обратился с протестом против такого безобразного обращения с ним к некоему Лисневскому. Последний вместо помощи тов. Бук обвинил его в том, что «ты сам виноват, что отдал мебель».

Ни к чему не привело обращение тов. Бук к Кузнецову в коммунальном отделе. Последний также вместо помощи встал на путь обвинения тов. Бук.

Случай издевательства над тов. Бук не единичен. Тов. Бук руководил строительством с/х комбината, по большевистски борясь за создание собственной продовольственной базы для стройки. Сейчас тов. Бук отказали в по-

лучении молока с молочной фермы комбината.

То, что произошло с тов. Бук в части лишения его пользования мебелью проделано и с другими специалистами.

Хозяйственное руководство, зная о всех этих безобразиях, не принимает никаких мер к их ликвидации и привлечению виновных к ответу.

Прокуратура района должна немедленно привлечь конкретных виновников головотяпского нарушения указаний тов. Сталина о самом внимательном и бережном отношении к специалистам к уголовной ответственности.

Партийные организации района должны в свете этого факта проверить, как выполняется указание вождя партии о специалистах.

Внедрить хозрасчет на каждом строичастке, использовать все резервы для снижения себестоимости строительства--такова задача

Бойкотировать резервы --преступно лучше работать, больше и дешевле производить

... Колонка цифр. Четкая, ясная линия показателей этих цифр не требует комментариев и дополнений, она обобщена и остро обнажает всю подноготную:

—На первом участке вопиющий прорыв. С начала текущего года на первое июня затрачено 91569 руб. 58 коп. Из них—13995 руб. 79 коп. на зарплату строителям,—26474 руб. 21 коп. на материалы,—2848 руб. 06 коп. на транспортировку.—301 руб. 87 коп. на услуги вспомогательных цехов и 45049 руб. 65. коп. составили накладные расходы.

Сорок пять тысяч сорок девять рублей шестьдесят пять копеек накладные расходы! Иначе—из всех затрат, произведенных участком за 5 месяцев работы, 49,1 проц. истрачено на побочные, отнюдь не решающие нужды, истрачены почти на ветер.

Вот о чем в первую очередь кричат эти цифры! Кроме этого они еще кричат об огромных внутренних резервах для снижения себестоимости, преступно не замеченных треугольником участка. Они пове-

лительно требуют лучше работать, больше и дешевле производить.

Надо серьезно, по партийному проанализировать эти цифры. И тогда станет ясно—какое отчаянное нарушение бюджетной дисциплины допущено потому, что участок строил с закрытыми глазами, наугад. Ведь не случайно, что руководители участка с января и до 17 июля не имели у себя сметы и со спокойной совестью считали это нормальным.

А что значит строить, не имея сметы, не имея нормативных коэффициентов? Это значит сознательно не вникать в показатели себестоимости, не интересоваться и не знать где и из чего набегает высокая себестоимость; это значит, наконец,—направо и налево сорить государственную валюту.

Прораб первого участка, профсоюз и ячейка, допуская подобные безобразия очевидно, не считали вопросы себестоимости партийным вопросом, одной из основных задач стройки, бойкотировали имеющиеся резервы. В этом корень зла.

Сейчас партколлектив строительства готовит первую на площадке

партконференцию по себестоимости, которая должна явиться большевистским способом богатейших возможностей Трубстроя по снижению себестоимости, улучшению качества и производительности труда.

В процессе подготовки к конференции ячейка первого участка обязана в центр своей работы поставить задачу ежедневно, еже часно находить, подмечать и использовать все резервы для снижения себестоимости, по большевистски мобилизовать каждого коммуниста, комсомола беспартийного рабочего и ИТР на практическое выполнение боевых решений январского пленума ЦК и ЦКК ВКП (б) об овладении техникой, экономикой и финансами.

Вопросы удешевления себестоимости должны быть поставлены широко, массово, конкретно, убедительно для широчайших слоев строителей и ИТР.

Санкционировать перерасходы —преступно!

С. Шушунов

Цена одной „неувязочки“

(От нашей выездной редакции)

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ, рабочий коллектив и ИТР монтажной конторы „Стальмост“ первыми на площадке Трубстроя включились в борьбу за высокие темпы, качество и дешевую себестоимость сбора конструкций. В июле, например, они обязались смонтировать минимум 600 тонн конструкций и уложиться в стоимость ниже сметной.

В первые три дня июля работа кипела. С 4 июля получился затор. 225 монтажников по милости головетяпов из отдела снабжения и управления Трубстроя оказались без работы.

Каким образом? Очень просто—люди должны были поднимать стропильные фермы в трубопрокатном цехе. Для сбора этих ферм отдел снабжения не обеспечил заклепок, имея все условия обеспечить ими ведущиеся работы.

Начальник конторы „Стальмост“ тов. Антонов, неожиданно поставленный, что называется „перед фактом“, не растерялся. Он по новому переставил рабсилу, добился, что люди начали работать хотя и не полной нагрузкой. Затем поехал в Свердловск. В течение нескольких часов разыскал у объединения „Всепром утилизация“ нужные заклепки, заключил соглашение на приобретение 15 тонн этих заклепок и возвратившись на Трубстрой доложил об этом зам. нач. строительства тов. Курчавому.

Тов. Курчавый обещал—„заклепки будут“. Антонов верил.

Антонов знал, что если Курчавый распорядился выдать агенту отдела снабжения 2-3 тыс. руб. и пошлет за заклепками 2-3 автомашины, то уже на утро монтажные работы пойдут полным ходом.

Получилось нечто довольно странное. Вместо немедленной закупки и транспортировки заклепок силами отдела снабжения и авто-транспорта, „умники“ из управления избрали другой путь—перевели деньги почтой.

В результате—ни денег, ни заклепок. С 4 по 20 июля 225 монтажников в конторе „Стальмост“ попросту говоря „пинали погоду“. Каждый день этого бессмысленного ожидания, каждый день простоя дарил стройке минимум 1000 руб. убытка, минимум на 25 проц. возмичивал себестоимость сбора каждой тонны конструкции.

Такая цена только одной „неувязочки“, а их на площадке—десятки сотен!

В этой глуповской бесхребетности, в этой исключительной развязности в действиях—одна из основных причин миллионных перерасходов, крайне высокой себестоимости строительных работ и преступного нарушения бюджетной дисциплины.

Против этого надо поднять большевистскую ярость рабочих и ИТР овских масс и немедленно призвать к ответу виновников многочисленных неувязок, решительно упорядочить дело.

С. Шушунов, П. Кощее, Г. Сафин.

Серг. Шушунов

Заметки о конкурсе

Так гибнет сталь

1.

ЦЕХ ПОХОЖ на муравейник.

В жаркой суете по цеху везд и вперед снуют люди. Горыгодных и бракованных изложниц, горы стальных, только что выбитых из изложниц, горячих болванок, грозящие ушибами и ожогом,—до нельзя сокращают рабочую площадь цеха. На самых проходах выбиваются новые партии слитков. Теснота и беспорядок в цехе мешают расторопности людей, гонят к нему кривую показателей их производительности.

Громыхая по цеху, неустанно движется неуклюжий, похожий на исполтинского металлического журавля, подъемный кран. Плавно и медленно качаясь на толстых цепях, зацепленных крючковатым клювом крана, плывет по воздуху тяжелый литейный ковш. Настороженный краповщик с артистическим мастерством плавно и быстро устраивает ковш, как заботливая квочка ципленка, в приемке—гнезде литейной канавы. Нирходит человек. Ловко он пробивает летку и оттуда—в начале тонкой струей, затем булькающим огненным потоком расплавленная сталь с ожесточенным устремляется в ковш.

Сталевавар свирял хорошую плавку. В канаве дали плохо очищенный ковш, в канаве плохо расставили рабочую сляку, не подготовились встретить металл, в канаве—плохие изложницы—и—гибнет сталь! Гибнет авторитет работы мартена!

Диктатура мелочей, пагубных для большого дела, хозяйничает и на других участках мартена.

Прежде всего шихта. На ст. Хромник ее до 300 тонн. А на мартене—мизерное количество—едва, едва на плавку! Шихтарный двор—образец беспхозяйственности. Хорошая и плохая шихта валяется вместе. Мартен питает шихтой по варварскому принципу:

—Ломай, что дают!
В результате—бесшабашный риск дать сталь не того состава, который необходим для трубного производства. Казалось бы, чего проще: рассортировать шихту по партиям, упаковать в пучки, точно взвесить и тогда уже отдавать в печь? Просто это и в этой простоте теряются

люди, не умеющие освоить культурные методы варки металла.
И в этом основное зло. И в этом разгадка—почему начальник тов. Талалаев на глаз лучше определяет состав расплавленной стали, нежели лаборатория!

В „опале“ мелочи и культура труда, значит на повестке дня—прорыв, невыполнение нормативных коэффициентов, последнее место в конкурсе.

II.

ГРАФИК ВЫПУСКА плавов ломается именно из за этой мелочи в производственном режиме мартена. Последствия несколько неожиданны.

За истекшее полугодие мартен должен был дать 7740 тонн высококачественных и дешевых слитков, а выдал только 5603 тонны или 73,39 проц. планового задания. Причем каждая тонна слитков обошлась заводу на 7 рубл. 34 копейки дороже плановой себестоимости. В целом за пять месяцев мартеновский цех из-за высокой себестоимости слитков „одарил“ Трубзаводу не много, не мало—41100 рубл. убытка!

В мае, правда, по мартену намечался довольно значимый сдвиг: мартеновщики на 102,6 проц. выполнили месячный план и уложились в себестоимость ниже запроецированной по смете. Но уже сейчас—снова тревога: за 10 дней июля программа освоена только на 93,44 проц. Мартен вследствие этого занял 7 место по конкурсу (по управлению „Востокстали“).

Напрасно сталевавары, руководители и ИТР мартена кусают губы и выбивают на столе частую четку пальцами волнующейся руки, напрасно ищут причины! Они ясны. Причины—в „мелочах“, в самом цехе.

На заводе недавно проведена первая в районе партийная конференция по снижению себестоимости. Она еще и еще раз убедительно показала, что нет такого участка, нет такого рабочего процесса, на котором бы нельзя сэкономить, путем большевистской организации рабочего места, путем приведения в порядок хозяйства, путем правильной расстановки сил, путем хозрасчета.

Ни одной смены, ни одной минуты не оставлять мартен без контроля! Привести в полную боевую готовность крановое хозяйство, канаву, шихтовый двор, обеспечить печь нужными по количеству и хорошему качеству изложницами, прибылями, поддонами, сифоном, шихтой, заправочными материалами раскислителями и подружить с новыми культурными методами варки металла, внедрить хозрасчет и развернуть ударничество—вот главное, что обеспечит первенство в соревновании домен и сталеплавильных цехов.

III.

ПЕРВЕНСТВО В КОНКУРСЕ получит тот сталеплавильный цех, который добьется:

1) Выполнения производственной программы.

2) Наибольшего с'ема стали с квадратного метра пода мартенов и наименьшей продолжительности плавки.

3) Наибольшей длительности кампании печей и наименьшего процента на ремонтах.

4) Наиболее высокого процента выхода годного металла и попадания плавки в анализ.

5) Снижения себестоимости в соответствии с планом и ниже плана.

Жюри будет принимать во внимание и следующие технические показатели:

—„Соответствие выпускаемых слитков по развесу имеющимся заказам, расход огнеупоров при холодных и горячих ремонтах, работу газогенераторов, расход топлива, изложниц и поддонов, продолжительность подготовки канавы и уборки разлитой стали, продолжительность и качество ремонта, степень использования механизмов, производительность труда в цехе, борьба с аварийностью.“

Помнить об этом, беречь сталь! Трубзавод.

16 июля 33 г.

КОНФЕРЕНЦИИ КОНКРЕТНУЮ ПОДГОТОВКУ

Трубстроевский партколлектив готовится к созыву первой партийно-производственной конференции по снижению себестоимости строительства. Эта конференция должна сыграть решающую роль в деле выполнения директив партии по снижению себестоимости на 15 процентов.

Не успех конференции будет обеспечен тогда, когда не только коллектив, но каждая ячейка, цехом, каждый инженер, техник, рабочий примут участие в ней, придут на конференцию с конкретными предложениями за счет чего нужно снижать стоимость стройки. Сейчас этого еще нет.

До конференции остался короткий срок. Задача цеховых патриархов организовать сбор предложений среди рабочих и ИТР, эти предложения объединить и выступить на конференции с программой действий.

Дема.

НЕ ЗНАЮТ НИЖЕ 100 ПРОЦ.

Член партии ШИРОБОНОВ—парторг бригады пылугольного отделения нового ХРОМПИКОВОГО завода, и одновременно инструктор ячейки. Его бригада состоит из нацмен—назакон. Он сумел поставить в бригаде такую работу, благодаря которой бригада не знает ниже 100 проц. выполнения производственного плана. За апрель было 131 проц., за май—136 и за июнь—112 проц.

Бригада прошла техникум, овладела сложностью технической аппаратуры,

благодаря чему в пылугольном нет аварий. В цехе всегда чистота. Во всех нампаниях бригада участвует активно. Сам Широбонов всегда показывает авангардную роль не только на производстве но и в общественной работе.

Это и обеспечивает бригаде занять ведущее место в новом заводе в деле выполнения производственного плана.

Равняйтесь на бригаду парторга ШИРОБОНОВА.

ДН.

Редактор МИХ. КАТУГИН

Объявление

Редакция газеты „Под знаменем Ленина“ требуется бухгалтер. Оплата труда по соглашению. С предложением обращаться в редакцию в часы занятий.

Редакция.